



本版微信公众号 欢迎扫码关注



民生记者吴利红 电话:13936392622 为您解困,就是我努力工作的动力。

我为群众办实事 改善小区居住环境

商家迁出 垃圾堆一个月 辖区单位和管理部门:已清理干净

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 张同

“这么大一堆垃圾就堆在单元门前,每天都得绕着走,天气一热一阵臭味,希望有人能管一管。”5月11日,读者向本报反映,哈尔滨市道外区南三道街副15号单元门前有一堆垃圾,一个月无人清扫,而且每天都在增加,十分影响居民的出行和周边环境。记者走访了解到,垃圾是由于商家迁出、没有及时清理造成的。目前,城管局和商家承诺,会及时进行清理。12日,记者在现场看到,垃圾堆在超市门外的空地上,堵在单元门的正前方。垃圾堆里有装修材料、生活垃圾、塑料袋、易拉罐,甚至还有一个马桶在垃圾堆的上方。记者询问超市员工垃圾堆的情况,他却表示不清楚是谁造成的。居民李大爷向记者表示,垃圾在这里这么长时间了没人清扫,他们向社区、物业、市长热线都反映过,却始终没有得到解决。“别人家装修的垃圾都自己带走,就他家堆在这里也不清扫。”李大爷生气地说。记者联系到小区所属的雅典城物业,工作人员表示,她在10日与超市负责人联系过,负责人表示会尽快处理。可两天过去了,垃圾还堆在原地。记者随即与超市负责人和城管局联系,双方都表示会尽快处理。19日,记者再次来到现场,看到垃圾已被清理干净。



垃圾堆已被清理干净。

民生聚焦

我为群众办实事 满足孩子小心愿

希望有一架玩具飞机 一副属于自己的羽毛球拍 一个芭比娃娃……

18个山里娃的“六一”心愿

心愿

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 吴利红 黑龙江日报全媒体见习记者 管月



孩子们在练习投篮。

→校长和小学部的孩子们玩游戏。

本版5月10日发表了《老柞山传出读书声钢琴声》,介绍了七台河市老柞山金矿学校的教师和学生的学习生活情况。“六一”儿童节前夕,记者再次来到这所学校,看看这里的孩子们都有什么样的心愿?17日早上8点,记者从哈市驱车近6个小时,再次来到距离七台河市区还有80公里的老柞山金矿学校。与4月的春末相比,初夏时节,天气已经开始升温,乡道两侧的农田里,农民们正忙着种植庄稼。记者到学校的时候,正赶上学生们在做眼保健操。之后,学生们从教室里跑了出来,在阳光照耀着的暖暖的操场上,他们或做游戏,或打羽毛球,还有几个五年级的学生,在

体育老师的指点下练习投篮投篮动作,孩子们的欢笑声传出很远……或许是这里的孩子们远离都市,生活在安静的山里,学生们的“六一”心愿极其简单,甚至有些孩子疑惑自己的心愿不能实现而不敢说出来,倒是一年级的孩子敢于说出自己的心愿……刚刚和校长洪伟峰做完老鹰捉小鸡游戏的一年级的3个孩子,被记者问到“六一”心愿的时候,都抢着回答。梳着两只羊角辫儿的杨文迪,用清脆的童声拖着长音说:“我的心愿是想要一个漂亮裙子和鞋子,芭比娃娃。还想有一个心愿,就是有很多水彩笔和画纸。”两只辫子盘在头顶、戴着红领巾的汤子轩

说:“我的心愿是想要一个里面装着小孩、还有恐龙的化妆品。”小男孩史文博抢着说,自己的“六一”儿童节的心愿是想要一架玩具飞机。说完这些心愿,孩子们笑着跑开了……五年级女孩胡浩琪说,这是她在金矿学校过的最后一个“六一”儿童节,她望着身边打羽毛球的同学说:“我们学校离市里特别远,很多体育运动项目比赛都是在电视里看到的。我最喜欢的体育项目就是羽毛球,所以我特别希望有一副属于自己的羽毛球拍。”正在读三年级的于檬檬,是个有些羞涩的女孩子,她轻声说,自己非常喜欢画画,但因为学校远离城市,没有单独教绘画的课外班,平时

她只能照着电脑上的图画画。“我的儿童节心愿是想要一本能涂各种颜色的绘画书。”于檬檬说,最好再有一套彩色铅笔。眼下,这个学校的小学部共有18名学生,孩子们对自己的心愿还有些茫然。校长洪伟峰说,他平时和孩子们交流的时候,很多孩子还想看一些课外书籍,但是一时说不上来具体的书名。“如果能在小学生必读书籍中,为孩子们选送一些书籍,对孩子们的阅读写作、提高他们的读书兴趣,会有更好地帮助。”洪伟峰说,“六一”儿童节前后,孩子们还想去七台河市参观七台河短道速滑冠军馆,看看冠军们为国争光的事迹。

玩偶 乐高玩具 彩铅 篮球 图书

边远地区孩子许下快乐心愿

□文/摄 黑龙江日报全媒体记者 吴利红 黑龙江日报全媒体见习记者 管月

5月14日,齐齐哈尔市的风刮得有点猛,尤其是从市区开车前往泰来县的路途上,看到公路两侧的树枝、刚刚露头的花儿都被风刮得左右摇晃。驱车近两个小时,记者来到泰来县平洋镇中心学校。这是一所小学和初中在一起的学校,学生有1200多人,其中,小学部700多名学生,初中部500多名学生。学校辐射周边9个村屯。记者进到教学楼的时候,学生们正在上课,悠扬的电子琴声、读书声,在风中依旧传得很远。位于县城中的这所学校的孩子们,“六一”儿童节有怎样的心愿呢?一年一班的孩子们正在老师的带领下认真做语文练习册。当听到这个问题时,孩子们的眼神中立刻灵动起来,竞相举手抢答。李松阳第一个举手,他说出了自己的“六一”心愿,家里的玩偶都是姐姐的,没有属于自己的玩偶。“我非常喜欢摸起来比较软的东西,我想要一个软软的玩偶。”说完李松阳还有点小

羞涩。从座位上站起来的王铭泽边摸边说,这是自己上小学后,过的第一个“六一”儿童节。“我非常喜欢动漫,要是能拥有一个动漫人物的手办,那我的第一个儿童节礼物一定会非常开心。”王铭泽期待地说。看起来有些胆怯的赵琦起身说,自己的心愿是想要一套乐高玩具,课余时间,还是想玩乐高玩具陪着自己。坐在第一排的有些矮小的郑博轩,皮肤稍显黝黑,头发有些毛糙。说起“六一”儿童节的心愿,郑博轩声音有些弱弱的,他指着课桌上的铅笔说:“我想要几支彩色的铅笔,还有,我想和妈妈多见面,妈妈在城里亲戚家照顾妹妹。”说到这里,郑博轩的声音越来越小……这里的老师说,孩子和爷爷奶奶住在一起,是一名留守儿童。小学即将毕业的孩子们,今年将是他们小学生涯中过的最后一个“六一”儿童节,他们的心愿是什么呢?六年级一班正在上音乐课,孩子们跟着音乐老师的节拍在唱歌。课间休息时,坐在最后一排的男生刘东说,自己平时非常喜欢打篮球,平时打球都是自己带篮球。“这是我作为小学生过的最后一个‘六一’儿童节了,我希望学校里能多一些篮



王铭泽希望有一个漂亮的动漫人物手办。

球器材,让以后喜欢打篮球的学弟学妹们可以尽情的在篮球场上打球。”刘东说。看起来文静斯文的张广耀举手说,自己家距离学校比较远,搭不上校车,每天早上6点半左右就得从家出来,乘坐校车到学校,每天车费8元钱。已经在家和学校之间奔波六年了,今年小学就要毕业了。他说,自己非常喜欢读各种书,尤其是历史

方面的,“六一”儿童节自己的心愿是想要一套《三国演义》。“我想了解一下三国时期的历史,不断地积累自己的历史知识。”张广耀说。记者在采访中了解到,张广耀父母身体不太好,家里经济条件有些紧张,学校在各方面都给这样的学生予以照顾。老师们说,真心希望孩子们简单而富有童趣的心愿能够实现。

捐赠方式有以下两种: 一是银行汇款 黑龙江省慈善总会银行账户 户名:黑龙江省慈善总会 开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行 账号: 08059201040011557(备注:捐款请注明“龙头帮”) 二是网络捐赠



微信捐赠:爱心企业或者个人,帮助孩子们实现心愿的,可以扫描下方二维码,直接捐赠。捐赠所得,由省慈善总会统一管理,全部用于帮助孩子实现心愿。

从前的砖厂 取土大坑 如今变成 城市后花园

□文/摄

黑龙江日报全媒体记者 张同 李国玉 苏强

近两日,绥化市北林区的西湖公园内,树木葱郁,百花争艳,环湖小道上,有许多市民散步、游玩、赏景,乐而忘返。

公园中心的湖泊,曾是当地一处国营砖厂废弃的取土大坑,生态破坏严重,环境脏乱。几年前,当地对这处大坑及周边地区进行了综合治理,绿化美化,将其建设成为供市民们休闲娱乐的开放式公园。

园内的花草树木逐年增多,景色越来越美,现在已成为当地的一个著名景区,吸引了很多周边的游客前来游玩。

据了解,西湖公园的建设是按照生态优先、共享、经济适用原则,通过对自然地形、水体的利用和改造,建设成为城市里的一处自然生态景区。公园分为文化展示、生态保护、滨水休闲、活动娱乐4个功能区域,建有中心广场、健身广场、老年儿童休闲广场、时代广场、青年广场,具备休闲、娱乐、健身、观赏等多种功能,主要景观有音乐喷泉、瀑布、大型浮雕等。健身广场还配有许多健身器材和运动场地,让人们在这里可以充分体验到运动的乐趣。

湖泊周围种植了数万棵树木和40余种花卉,当地生态环境越来越好,人气不断攀升,一些住宅小区也陆续在周边落户。

居民张先生说,以前这里都是平房棚户区,到处破烂不堪;大土坑造成公园后,当地环境彻底改变,高楼大厦建起来了,道路宽敞通畅,干净整洁;湖周边绿化的非常好,经常能看到一些野生鸟类飞到这里;许多市民都看中这边的环境,特意来这里买了房子;大家有空的时候去湖边走上两圈,呼吸一下新鲜空气,跳跳舞、健健身,生活过得很是惬意。



无人机航拍西湖公园。

一排排漂亮的 居民楼前 村民跳起广场舞

□文/摄

黑龙江日报全媒体记者 张同 李国玉 苏强

兰西县康荣镇荣山村村民韩淑芳老人,今年已70多岁,她与邻居们一起搬进了村里新建的现代小区,过起与城里人一样的生活。近百平方米的楼房里,有暖气、有自来水、有下水道,烧饭做菜用煤气,真是又干净又方便。韩淑芳说,她每天与老伴们一起在楼下的广场上跳广场舞、扭秧歌,生活过得非常幸福。

据了解,近两年当地进行了新型农村田园综合体建设,荣山村的5个自然屯400多户居民整体拆迁。

从前破旧脏乱的村屯变身现代小区,农民们全都住进了漂亮的楼房。

当地回迁小区内共有新建7层住宅楼11栋,建筑面积5万多平方米;配建有幼儿园、农贸市场、图书室、卫生所、活动室、垃圾转运站等设施。

小区外是种植观光采摘区、玫瑰产业园区、花景观光园等。



村民们在广场上跳广场舞,扭秧歌。



无人机航拍农村田园综合体。